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Vragen van het lid Kwint (SP) aan de Minister van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap over het bericht dat het ROC West-Brabant onwettig lesgeld 
vraagt (ingezonden 15 september 2017). 

Vraag 1
Wat vindt u ervan dat het ROC West-Brabant meer dan het wettelijke 
toegestane les- of cursusgeld vraagt aan studenten die «niet financieel 
aantrekkelijk» zijn voor de instelling, omdat anders een aantal opleidingen 
niet rendabel zijn en zouden moeten verdwijnen?1 

Vraag 2
Op hoeveel instellingen middelbaar beroepsonderwijs (mbo-instellingen) is er 
sprake van het vragen van meer dan het wettelijk toegestane les- en of 
cursusgeld aan studenten die langer over hun mbo-opleiding doen of willen 
stapelen?2 

Vraag 3
Deelt u de mening dat dit het gevolg is van de manier waarop het mbo wordt 
bekostigd en dat door dit bekostigingsmodel – de cascadebekostiging – 
financiële belangen boven het belang van de mogelijkheid tot stapelen van 
de student komen te staan en daarmee kansenongelijkheid wordt vergroot? 
Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 4
Acht u het wenselijk dat de betreffende studenten de dupe zijn van dit 
bekostigingsmodel en in feite zorg moeten dragen voor het behoud van 
enkele opleidingen op het Radius College? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 5
Hoe is het mogelijk dat er sprake is van het vragen van meer dan het 
wettelijke toegestane les- of cursusgeld door het ROC West-Brabant, ondanks 
dat dit kabinet twaalf miljoen euro heeft vrijgemaakt om mbo-studenten aan 
te moedigen om een mbo-diploma op hoger niveau te halen? Is het feit dat er 
extra geld bij moet om stapelen in het mbo te stimuleren volgens u geen 
teken dat het bekostigingsmodel van het mbo niet deugt en dat dit kabinet er 

1 Persbericht JOB: ROC West-Brabant vraagt onwettig lesgeld
2 mbo: middelbaar beroepsonderwijs
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niet in geslaagd is de kansenongelijkheid in het mbo te verkleinen? Kunt uw 
antwoord toelichten?3 

Vraag 6
Bent u bereid om uw opvolger mee te geven dat mbo-instellingen voldoende 
gefinancierd moeten worden, zodat de meest passende opleiding voor een 
mbo-student op onderwijsinhoudelijke gronden gekozen kan worden in plaats 
van op basis van financiële argumenten? Zo nee, waarom niet?

3 https://www.rijksoverheid.nl/actueel/nieuws/2016/10/27/extra-geld-voor-stapelende-
mbo%E2%80%99ers
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